2 社区

构筑"15分钟幸福生活圈" 彭州北塔社区居民幸福感触手可及

近日,在彭州市天彭街道 北塔社区,居民们正尽情享受 着"15分钟幸福生活圈"带来 的便利与幸福。15分钟可以 做什么?在这里,15分钟可以 赏美景、品清茶、备简餐,还可 以漫步龙兴塔下,用脚步丈量 "15分钟幸福生活圈"的烟火 人间。

今年初,成都市多部门联合印发方案,北塔社区结合自身完整社区建设经验,对标龙兴秀城未来公园社区建设标准,探索打造"城市会客厅·15分钟北塔幸福生活圈"。

该幸福生活圈地处彭州市中心城 区北门、龙兴寺历史文化街区,紧邻望 蜀里商圈、官渠郊野公园,资源业态丰 富,具备优质的资源禀赋。

北塔社区在打造幸福生活圈过程



幸福生活圈的社区场景营造。

中,充分盘活空间、整合资源,改扩建 党群中心,实现"一室多用""集成办 理"。打造国家级"满天欣"职工之家 和"北塔书咖"居民共享空间,实现共 享空间"997"延时服务。同时,以空间 资源、各类优惠招引社会组织落地,提 供就业岗位和职业技能培训。居民李阿姨通过参加社区组织的职业技能培训,成功找到了一份家政工作,她开心地说:"没想到在家门口就能学到新技能,还找到了工作,真是太好了。"

社区坚持党建引领,拓宽治理体

系,搭建社区党建引领"微网实格"全域自治平台,组建多支服务队伍,开展各类文化活动,不断着墨社区精细化治理底色。张大爷是社区老年音乐班的成员,他感慨道:"以前退休了不知道干啥,现在参加音乐班,认识了很多朋友,生活充实多了。"社区还会定期组织儿童托管班和国画培训班等系列文化活动,家长们纷纷表示既丰富了孩子们的课余生活,又解决了他们的后顾之忧。

北塔社区着力打造"你有事,我来帮"微网实格治理品牌,创建垃圾分类示范教育基地,引入智能化游戏体验点,链接辖区学校开展课外参访活动。孩子们在垃圾分类示范教育基地中,通过游戏体验点学到了很多环保知识,养成了良好的垃圾分类习惯。

接下来,彭州市天彭街道北塔社 区将继续立足居民需求,不断完善社 区综合服务点,在社区服务、智慧社区 建设、社区治理环境等方面持续发力, 让居民的生活更加便捷、舒适、美好。

华西社区报记者 张丽 街道供图

以《成都市物业管理条例》为"钥"温江天府街道解锁小区治理难题

10月1日,新修订的《成都市物业管理条例》已正式实施,对当前小区居民所关心的物业服务收费、小区共有资金监管、充电桩安装等内容进行规范。

为进一步规范提升基层工作人员 履职能力,更好地解答和回应小区居 民所关心的物业热点难点问题,10月 15日,成都市温江区天府街道邀请中 国物业智库专家伍三明教授作为授课 嘉宾,为大家现场辅导授课。

课堂上,伍三明全面剖析《成都市物业管理条例》的修订历程、主要变革、独特亮点等,着重讲解物业管理工作中街道及社区职能职责、业委会(物管会)组建程序、物业企业法定责任等务实内容,让参会人员全面领会和准确把握《成都市物业管理条例》各项规定要求。

"伍老师你好!我们小区现在电车越来越多,物业公司不给我们安装充电桩咋办呢?"在互动环节,学府社



培训现场,专家与社区工作人员交流互动。

区负责小区物业管理的"两委"委员江浩提问。"对于电动汽车充电桩安装,

《成都市物业管理条例》明确指出,物业管理区域具备电动汽车充电设施安

装条件的,应当按照相关规范、标准安装。物业服务人应当根据业主的需求协助办理充电设施安装,不得擅自收取或者变相收取费用。"对于小区治理中急需解决的问题,伍三明都一一给予详尽解答。

据天府街道物业指导部负责人陈晓波介绍,从2023年起,天府街道就在辖区内发起物业服务提升行动,此次邀请专家专项解读《成都市物业管理条例》,促进街道、社区工作人员在小区治理中充分发挥主观能动性。接下来,天府街道将深入贯彻落实全市、全区党建引领小区治理三年攻坚行动系列决策部署,坚持以学促用、以训提能,扎实推进小区物业管理委员会成立工作,力争让每一个小区都有帮助小区居民解难化忧的基层组织,切实提高小区物业管理工作的法治化、规范化、专业化水平,为构建和谐、稳定美好家园贡献力量。

华西社区报记者 刘俊 街道供图

市民近享"健身自由"新津将再添一座综合运动公园

华西社区报讯(记者 李玥林)10月 16日,记者获悉:成都市新津区天府牧山全民健身中心即将全面开工。在不久的将来,市民朋友们又将多一个运动、休闲、健身的好去处。 天府牧山全民健身中心位于成绵 乐高铁新津站东侧,交通便捷,地理位 置优越。项目总建设规模包括14.5亩 的全民健身中心和83亩的综合运动公 园,通过精心设计与合理规划,为区域 内市民提供一个便捷、舒适、安全、健康的运动休闲场所。

全民健身中心内设有游泳馆、多功能综合馆(含篮球、羽毛球)、健身馆、乒乓球馆、台球馆等,功能齐全,满

足市民多样化的运动需求。综合运动公园则包含公园、室外足球场、室外网球场等设施。据悉,该项目最快将于2024年11月开工,预计2026年7月建成投用。